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Société Vaudoise des Chauffeurs Militaires et Troupes Motorisées      

 

 
Procès verbal de la 79ème Assemblée Générale Ordinaire 

de la Société Vaudoise des Chauffeurs Militaires 
 

 

 

Date : samedi 13 mars 2010 à 0930 
Lieu : Restaurant de la Plage à 1400 Yverdon  
Organisation : Section Broye-Nord vaudois 
Présidence : Michel Chardonnens, président cantonal 
Teneur du PV: Marie-France Bovay 
  
  
 
Sont présents 35 membres, majorité absolue 18 
 
Invités qui se sont excusés : MM. Stéphane Guggisberg, Louis Daniel Jaccoud, Philippe Kuster. 
  
Membres qui se sont excusés : MM. Pernet Claude, sct Lausanne, Pellet Pascal, Chevalley Pierre et Roger 
Meylan. 
 
 
Ordre du jour : 

1 Salutations, administration  (ordre du jour, scrutateurs) 

2 Approbation du procès verbal de l’AG du 3 mars 2009 à Gollion 

3 Rapports annuels    

3.1 rapport du président cantonal 
3.2 rapport du responsable pour le fichier des membres 
3.3 rapport du chef technique ai 
3.4 approbation des rapports 3.1 à 3.3 

 

4 Finances 

4.1 rapport du trésorier    
4.2 rapport des vérificateurs de comptes 
4.3 budget 2010 
4.4 approbation des comptes, du rapport des vérificateurs de comptes et budget 2010 
4.5 désignation de la commission de vérification des comptes 2010  

 
5 Rapport des présidents de nos sections   

6 Programme des manifestations 2010 

7 Election d’un chef technique au comité cantonal 

8 Désignation des délégués des sections aux assemblées ARTM et FSSTM 

9 Remise des diplômes des membres  honoraires – cinquantenaires - d’honneurs 

10 Propositions individuelles et divers 
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1. Salutations, administration (Prise du pv – scrutateurs - ordre du jour) 
Michel Chardonnens ouvre la séance à 9h40.   
Entrée du drapeau porté par François Bovey. 
La liste de présence est rentrée signée par 35 membres 
Daniel Fuchs président de la section organisatrice de l’AG souhaite la bienvenue à tous. 
 
Mme Roulin, préfète, sera des nôtres à l’heure de l’apéro. 
Bienvenue de la part du président. 
L’assemblée a été valablement convoquée, les délibérations seront donc reconnues comme valides. 
La lecture des validations pour la présente assemblée est faite par le président. 
David Von Flüe et André Nussbaum sont nommés scrutateurs. Pas d’objection. 
 
L’ordre du jour est accepté après une modification au point 7: élection ajout du porte-drapeau 
 
 
Hommage aux disparus : 
Une minute de silence est demandée en mémoire de nos disparus, cités nominativement. 

Jacques Cornu, sct Lausanne (membre d’honneur) 
Roland Hilfiker, sct Lausanne (membre d’honneur) 
Chappuis Roland (membre d’honneur ) RCPE 

           Henri Rayroud, sct Lausanne 
Fernand Vidoudez, sct PdJ 
Robert Grand, sct RCPE 
Xavier Bieri, sct Lausanne 
André Menoud, sct Lausanne 
Héli Buffat, sct PDJ (2010) 
Schmoker Frédy, sect Lausanne (2010) 
Dufour Georges, sect RCPE 
 

2.  Approbation du procès verbal de l’AG du 3 mars 2009 à Gollion 
La lecture du PV mis à disposition sur le site ou par courrier n’est pas demandée.  Il est adopté à la 
majorité. Merci à Marie-France Bovay pour sa rédaction. 

 
3. Rapports annuels 
     
3.1 Rapport du président cantonal 
Beaucoup de propositions «Y a qu’à » ? Qui sont parfois positifs, parfois négatifs. 
Qui est prêt à s’investir pour organiser quelques manifestations dont le peu de participants découragent 
les organisateurs. 
Comités régionaux : manque de temps comme tous, manque de participation, manque d’aide pour 
s’investir (pas au niveau comité), mais aider : donner un coup de main. 
Engagez-vous comme membre du comité, prenez et aidez à réaliser les projets de vos comités, participez 
aux différentes manifestations : montrez votre intérêt ! 
L’année 2009 a réuni le comité durant 5 séances. Il y a eu comme sujet : la question du maintien des sous-
sections. Les avis divergent et êtes-vous prêts à passer au niveau cantonal. Le comité planche sur le sujet. 
La section a été représentée à la PTLK artm du printemps et de l’automne. 
Chef technique : après deux, ans nous n’avons toujours pas trouvé un successeur. Merci à Jean-Paul 
Vodoz pour l’intérim.  Merci d’annoncer les candidats éventuels à J-P.Vodoz. 
 
Le fichier a été mis à jour par Marie-France Bovay et Pierre Blaser. 
 
RA: le changement de fréquence de parution de ce journal pose un problème de communication.  
La communication par le site internet (Buchs Frédéric) n’est pas encore accessible à tous nos membres. 
Nous sommes à la recherche d’un journal correspondant à nos activités. 
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Réflexion : avis par e-mail. 
 
Activités 2009: des échanges sincères et une participation à noter à la plupart des manifestations. 
3 transferts établis : nette diminution par rapport aux années précédentes. 
CEC hivernal phase test -  ouvert à toutes les sections : dommage, peu de participants externes 
Cours de lecture de carte Aigle. 
Gymkhana à Saubraz. 
Cours de conduites RCPE. 
Transports pour le tir fédéral. 
Swiss raid commando : 2 chauffeurs pour les bus. 
 
Activités de tir: annulation de l’inscription auprès de L’Union des sociétés locales de Lausanne, mais 
nous pouvons toujours organiser et disposer des installations de tir. 
 
Conclusion : remerciements au comité cantonal, aux membres des sections et officiers des écoles de 
recrues. 
 
Acclamation du rapport par l’assemblée. 
  
 
3.2 Rapport du responsable pour le fichier des membres 
          
      Effectifs : Selon tableau. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Une demande des adresses e-mail a été lancée pour une meilleure communication. 
Nous avons reçu un listing des écoles de recrues. 

  
La communication est différente sur les places d’armes. Les responsables ne permettent plus 
vraiment de promouvoir la société. 
 
 
 
 
 
 

Sections RA 25.- Total Diff 2008 2007 

Selon 

ag 

2008 

Lausanne 124 8 132 13 145 152 132 

RCPE 160 24 182 16 198 201 184 

Broye /N.VD 61 8 69 2 71 77 68 

Pied du Jura 61 5 66 5 71 74 68 

Total 406 45 449 -36 485 504 452 
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3.3. Rapport du chef technique ai 
 

J-P. Vodoz nous présente le rapport. Un diaporama pour expliquer les tâches du chef 
technique.  Relation avec les places d’armes, mise à jour par des cours. Relancer les membres 
pour les participations (pour aider à organiser, pour participer). 

 
Activités 2009 
46’900 Km durant l’année en augmentation par rapport à 2008 
Participation moyenne aux différentes manifestations. Lecture de carte, cours camion, gymkhana, 
transports lors du tir fédéral des vétérans à Vernand (72 jours/part.) 
Les aînés sont fidèles durant la semaine et les autres plutôt le week-end. 
Rallye Fribourg et Rallye Valaisan: 1 équipage vaudois à chaque rallye 
CEC : vif succès, faible nombre de participants des autres sections artm pour cette manifestation 
organisée communément avec l’ARTM. 
Tir vétérans : excellente ambiance.  
Transferts : moins nombreux, délai toujours plus court entre la demande et l’exécution. Spontanéité 
pour répondre à la demande de la part des membres. 
 
Avenir et perspectives 
- Constituer une commission technique forte 
- Désigner et former un nouveau chef technique 
- Mise en place de cours réguliers de conduite, de théorie. 
 
Remerciements : aux commandants et chefs des services auto. 
Aux adj. EM Leuzinger et Pitteloud. 
Au personnel des BLA Romont et Grolley 
M. Jaquet,  M. Esseivaz et M. Gysler 
Aux nombreux membres de la RCPE  

 
3.4  Approbation des rapports 3.1 à 3.3. 

Discussion ouverte : la parole n’est pas demandée.  
       Par vote, les rapports sont acceptés à l’unanimité. Merci aux différents membres pour les différentes 

activités et la présentation de leurs rapports. 
  
4. Finances Présentation par Pierre Blaser   
   
4.1 Rapport du trésorier 
       
      Capital au 31.12.08 :     CHF. 50’346.50      
      Capital au 31.12.2009 :  CHF. 54’261.80           
      Bénéfice : CHF.   3’915.30, grâce entre autres, aux transferts et transports du tir. 
 
Demande de J-P. Richard: que rapporte ce genre d’activité ? Pierre répond à la question. 
J-P. Vodoz étoffe la réponse sur la gestion des comptes. 

 
4.2  Rapport des vérificateurs   
Volery Olivier prend la parole pour la commission de vérification PDJ et Lausanne qui a eu lieu 
le 10 mars au domicile du caissier, merci pour son accueil. 
Les pièces ont été visées.  Cette commission recommande d’approuver les comptes. 
 
4.3 Budget 2010   

Dépenses : CHF.  9’859.50 
Recettes : CHF.  9’817.70 
Pertes sur exercices :   CHF.       41.80 
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4.4 Approbation des points 4.1 à 4.3. 
La discussion est ouverte : pas demandée 
Approbation des comptes à l’unanimité.  
Merci à Pierre Blaser pour l’excellente tenue des comptes et sa présentation. 
 

4.5 Désignation de la commission de vérification des comptes 2010 
Vérification des comptes 2011 : La section Pied-du-Jura est sortante, la section de Lausanne sera 
rapporteur et la section RCPE, vérificateur. 
 

5. Rapport des sections 
 
Lausanne : Président Olivier Volery   
Lors de l’assemblée générale du mois de février le comité a démissionné. Une assemblée extraordinaire 
est agendée pour décider de l’avenir : la transformation en amicale selon le président, est envisagée. Les 
membres qui le désirent pourraient se rallier à une autre section. La section reste présente au comité 
cantonal. 

 
RCPE : Président Jean-Paul Vodoz 
Par un diaporama : un petit mot pour les disparus de la section. 
Composition du comité : élection du nouveau vice-président : David Von Flüe. 
Activités : excellente représentation des membres de la section lors des différentes manifestations 
organisée par la vaudoise et par les autres sections artm. 
Il nous rappelle l’adresse du site tenu par Frédéric Buchs 
Commission Juniors : Deux nouveaux membres qui sont intégrés aux différentes manifestations. 
CJC : merci d’indiquer à J-P.Vodoz ou au président Michel Chardonnens, afin qu’ils obtiennent les 
renseignements désirés. 
 
Broye N/VD : Président Daniel Fuchs 
3 personnes au comité, participation à quelques manifestation (4 membres actifs) 
Journée familiale et assemblée générale avec une participation moyenne. 

 
Pied du Jura : Président Pierre Blaser 
30ème rapport :  l’organisation des deux manifestations  
AG à Gollion (section organisatrice) représentations aux différentes manifestations 

 
6. Programme des manifestations 2010 
 Présentation du programme disponible sur le site par J-P.Vodoz. 

Prochaine manifestation : lecture de carte dans la région de la Broye. Encouragement aux Broyards à   
participer. 

    Officiellement pas de demande de transports pour des manifestations annoncées pour 2011. 
    Le matériel est désormais scanné pour chaque véhicule afin d’éviter les pertes. 
 
7. Election d’un chef technique au comité cantonal et porte-drapeau 
 
Chef technique : pas de candidat de la part du comité cantonal. Demande aux membres présents de citer 
des candidats éventuels qui, à leur connaissance, ont la capacité de prendre ce poste. (Laisser le comité 
approcher les personnes qui pourraient être candidates afin de leur présenter le poste.) 
 
Porte-drapeau : lecture par le président du courrier de François Bovey  annonçant sa démission. 
François est fier d’avoir porté le drapeau pour notre société durant ces années. On n’est pas obligé d’être 
en uniforme pour le respect du défunt et de sa famille, le costume et cravate lors de la cérémonie suffit à 
montrer notre témoignage. Le remboursement des frais de transport, si le déplacement est fait en  train 
(Pierre Blaser). Merci à la société de m’avoir nommé membre d’honneur. 
 
Candidat : Albert Albrecht est intéressé de représenter la société aux différentes cérémonies et est élu. 
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8. Désignation des délégués des sections aux assemblées ARTM et FSSTM 

ARTM 24 avril :  
Lausanne : Michel Chardonnens, Olivier Volery, André Nussbaum,  
RCPE : Jean-Paul Vodoz, Willy Nufer, Werner Rohrbach, Patrick Studer 
Broye : Pascal Bovay, Jean-Marc Hermann 
PDJura: Pierre Blaser, Claude Guex, Alexandre Guillemin. 
 
FSSTM  20 juin à Muttenz  

   André Nussbaum, Patrick Studer, Yvan Moret, encore 2 délégués à nommer 
 

Jean-Paul Vodoz précise que cette assemblée des délégués risque d’être supprimée à l’avenir, car les 
décisions sont  prises par les conférences que ce soit au niveau FSSTM et ARTM. 
 
 
9.   Remise des diplômes Honoraires- cinquantenaires- d’honneurs  

Présentation du nouveau diplôme par le président en espérant qu’il vous plaise.  
 
Membres honoraires : - 20 ans d’activité  
- Chappuis Frédéric 
- Dutoit René 
- Fattebert René-Pierre 
- Gabriel Stéphane 
- Martinelli Philippe 
- Portenier Blaise 

Dommage qu’aucun n’est présent 
     Cinquantenaire : 50 ans d’activité. 

- Favrod Pierre 
- Gattoliat Gilbert (Présent) 
- Pelet Roger (Excusé) 
Membre d’Honneur. Aucune proposition pour cette année. 

 
10. Propositions individuelles et divers 
 
Aucune proposition n’est parvenue    
 
Pierre Delanoye a été surpris par l’annonce d’Olivier Volery. Il fait remarquer qu’il faut un meneur pour 
dynamiser une section donc, un grand merci à Jean-Paul Vodoz. 
 
Philippe Rochat annonce la manifestation des Milices vaudoises à Yverdon. Il est surpris aussi de la non-
réponse de cette société, car lui aussi n’a pas eu de réponse. 
J-P. Vodoz souhaiterai obtenir au moins le concept afin de prévoir l’organisation de cette manifestation 
dans de bonnes conditions.  
 
 
Divers : 
Michel Chardonnens adresse les mots de la fin, remercie tous les participants de l’AG. 
 
Paroles aux invités :  
Hans Hegg représente le président fsstm. M Guggisber Stéphane et Philippe Kuster. 
Merci au comité pour son engagement et aux membres pour leur participation. 
CJC : le comité vaudois a demandé un décompte de fonctionnement des cjc. La gestion est faite dans la 
caisse romande. Vous le recevrez pour la conférence des présidents et des chefs techniques. Tous les frais 
engendrés par les cours sont couverts par la fédération (les moniteurs sont rémunérés). 
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Le chef des cjc a depuis une année et demi démissionné, nous sommes toujours à la recherche d’un 
responsable, car c’est une activité qui amène des nouveaux membres. 3 personnes ne peuvent mener à bien 
cette activité. 
Caisse centrale romande : lors de la dernière assemblée des délégués, mandat a été donné au comité de 
revoir le fonctionnement de la caisse. L’actif est en négatif, revoir à la baisse la participation financière 
(diminution du budget, serrer la ceinture, voire suppression de la participation de l’assemblée des délégués 
pour les membres d’honneur qui devraient payer). La conférence des présidents et chefs techniques, plus 
de repas ni boissons qui sont offerts lors de ces assemblées. Trouver des sponsors peut-être, mais difficile. 
A moyen terme recapitaliser par l’apport du fond FAE, selon la proposition de plafonner à CHF. 60'000 ce 
fond. La décision sera prise lors de la conférence du printemps. La présentation d’un candidat pour la 
présidence ARTM sera faite lors de la prochaine assemblée. 
Le caissier Hans Hegg, devrait aussi être démissionnaire, mais personne ne se présente pour reprendre la 
caisse centrale. 
 
Précision de J-P. Vodoz, il explique aux membres les remarques émises par le comité pour le fond FAE. 
André Nussbaum demande que pour l’assemblée des délégués, ils soient avisés des décisions qui seront 
prises lors de la conférence. 
 
Le Vice-président du conseil communal de la Ville d’Yverdon-les-Bains, félicite la société à la veille des 
80 ans. A voir l’agenda chargé, votre tâche est importante. Il espère vous voir nombreux à l’occasion des 
festivités des 150 ans du château.     
 
 
 
Clôture à 11h45 de l’assemblée réunissant les 35 membres présents. 
    La secrétaire 
       
    Marie France Bovay  
 
 


